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Досліджено методи управління реалізацією стратегії за-
безпечення фінансової безпеки підприємства, кореспон-
дуючі з умовами його зовнішнього фінансового середови-
ща, адекватні умовам ринкової економіки. Використання 
в управлінні підприємством означених методів управління 
дозволить суттєво підвищити адаптивність і ефектив-
ність управління реалізацією стратегії забезпечення фі-
нансової безпеки підприємства. 
Практичне управління реалізацією стратегії фінансової 
безпеки підприємства повинно здійснюватися шляхом за-
стосування конкретних механізмів, заходів, які реалізу-
ються на основі якісних індикаторів і кількісних показни-
ків. 
Використання досліджених методів управління задачами 
дозволяє суттєво підвищити адаптивність і ефектив-
ність управління реалізацією стратегії забезпечення фі-
нансової безпеки підприємства. Вибір методів управління 
реалізацією стратегії фінансової безпеки повинен вихо-
дити з конкретних умов зовнішнього середовища в якому 
функціонує підприємства, які можуть носити окремо 
стабільний характер або непередбачено змінюватися з 
дуже високою швидкістю, що визначає відповідну динамі-
ку використання конкретних методів управління реаліза-
цією стратегії на різних етапах стратегічного періоду.  
Ключові слова: методи управління, реалізація стратегії, 
фінансова безпека, умови, середовище. 
 
 

Введення в проблему. Ефективність політики 
забезпечення фінансової безпеки, як однієї з голов-
них складових економічної безпеки підприємства в 
значній мірі визначається характеристиками еконо-
міко-правового середовища, створеного для ведення 
підприємницької і виробничої діяльності. 

Управління реалізацією розробленої стратегії є 
найбільш важливим та складним етапом в системі 
стратегічного управління фінансовою безпекою під-
приємства. Обов’язковим елементом стратегічного 
управління, скерованого на покращення управління 
фінансовою безпекою виступає кількісна оцінка її 
рівня, яка надає можливість, у випадку виникнення 
істотних порушень або відхилень, визначати ступінь 
близькості системи до границь її стійкості, де бу-

дуть втрачатися здібності передбачати її зміни у ві-
дповідь на внутрішні та зовнішні впливи. 

Розробка і застосування логіки прийняття 
управлінських рішень в цій галузі, вибір методів 
управління реалізацією стратегії забезпечення фі-
нансової безпеки підприємства, створення адекват-
них характеру поточних змін умов зовнішнього фі-
нансового середовища виступають основною зада-
чею управління реалізацією стратегії забезпечення 
фінансової безпеки.  

Аналіз останніх досліджень. Знання теорети-
чних і практичних навиків, вміння обґрунтовувати 
та реалізовувати управлінські рішення є фундамен-
том побудови цілого ряду задач, пов’язаних з фор-
муванням системи фінансової безпеки підприємства. 
Підприємства розробляють заходи по захисту фі-
нансових інтересів від різних загроз внутрішнього 
та зовнішнього характеру, але вони не підпорядко-
вані єдиній цілі та стратегії і часто вступають у про-
тиріччя. 

Автори наукових робіт звертають увагу на те, 
що посилення захисту одних фінансових інтересів 
часто генерують виникнення загроз іншим його фі-
нансовим інтересам. Отже, питання з забезпечення 
захисту фінансових інтересів підприємства від різ-
них загроз і небезпек, розробки стратегії забезпе-
чення фінансової безпеки, своєчасної реалізації 
стратегії, побудови ефективної системи контролю за 
реалізацією стратегії забезпечення фінансової без-
пеки підприємства на всіх стадіях логічно розгляда-
ти як окреме направлення. 

Проблеми фінансової безпеки, стратегічних за-
дач і методів їх здійснення, стратегічного аналізу 
системи фінансової безпеки підприємства дослідили 
закордонні та вітчизняні вчені: О.І. Барановський, 
І.О. Бланк, Г.В. Козаченко, В.С. Гусєв, А.В. Крисін, 
А.В. Колосов, С.К. Рамазанов, З.С. Варналій, 
О.Є. Користін, Л.В. Герасименко, О.М. Джужа, 
В.В. Ковальов, Р.А. Фатхутдінов та інші вчені. 
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Мета статті в досліджені основ і методів 

управління реалізацією стратегії фінансової безпеки 
підприємства, як об’єкту управління, на вибір яких 
впливають умови зовнішнього середовища, які змі-
нюються з високою швидкістю, що визначають від-
повідну динаміку використання конкретних методів 
управління реалізацією стратегії на різних етапах 
стратегічного періоду.  

Викладання основного матеріалу. В основі 
формування фінансової безпеки підприємства ле-
жить ідентифікована система реальних і потенцій-
них загроз зовнішнього і внутрішнього характеру 
його фінансовим інтересам [1]. Основними факто-
рами ґенезу зовнішніх загроз фінансової безпеки ви-
ступають: 

− стрімкий розвиток процесу глобалізації, ін-
теграції фінансових ринків, транснаціоналізації еко-
номічних зв’язків; 

− висока рухомість і взаємозв’язки фінансо-
вих ринків на основі нових  

− інформаційних технологій; 
− різноманітність фінансових інструментів та 

високий рівень їх динаміки; 
− використання могутніх економічних факто-

рів стратегії завоювання всесвітнього економічного 
простору; 

− посилення конкуренції в економічній та ін-
ших сферах, використання могутніх економічних 
факторів стратегії. 

Вибір критерію та індикаторів які б адекватно 
відображали рівень управління фінансовою безпе-
кою підприємства в конкретний момент часу, є ва-
гомою задачею к комплексі задач управління нею. 
Такий вибір дає можливість виміряти і прогнозувати 
її стан на сьогодні і в часовому просторі. Враховую-
чи складність проведення повного і системного ана-
лізу рівня фінансової безпеки підприємства на мезо-
рівні управління необхідно починати в такій послі-
довності: аналіз стану розвитку підприємства, роз-
рахунок показників рівня економічної безпеки в ро-
зрізі її внутрішньої структури, аналіз рівня безпеки 
підприємства у порівнянні з іншими підприємства-
ми в галузі або відомстві [8] .  

Умови зовнішнього середовища визначеним 
способом впливають на вибір методів управління 
реалізацією стратегії підприємства. Характерними 
ознаками таких умов можуть бути відносно стабіль-
ний характер, вони можуть непередбачено змінюва-
тися із значною швидкістю, що визначає відповідну 
динаміку застосування конкретних методів управ-
ління реалізацією стратегії на різних етапах страте-
гічного періоду. Фінансова діяльність підприємства, 
при побудові загальної системи управління, висту-
пає об’єктом управління. 

На підприємстві фінансова безпека уявляє со-
бою складну багаторівневу систему, в силу осново-
положного значення рівня та структурного фінансо-
вого потенціалу в забезпеченні цілей його економіч-
ного розвитку, вона виявляється одним з важливі-
ших її складових елементів та прямо інтегрована з 
категорією економічної безпеки підприємства.  

Важелем якісного покращення управління фі-
нансовою безпекою підприємства виступає кількіс-
на оцінка її рівня, яка надає можливість, у випадку 
існування суттєвих порушень або відхилень, визна-
чити ступінь близькості системи до границь її стій-
кості, де втрачається передбачуваність її змін у від-
повідь на внутрішні та зовнішні впливи. 

На підприємстві процес реалізації стратегії за-
безпечення фінансової безпеки характеризується пе-
вними особливостями. 

В схожій ситуації одні й ті самі стратегічні рі-
шення, що здійснюються різними підприємствами, 
та одним і тим самим підприємством на різних ста-
діях процесу реалізації стратегії забезпечення фі-
нансової безпеки можуть призвести до неочікуваних 
результатів. Результати можуть бути протилежними 
[6].  

Реалізація стратегії в тій чи іншій реальній 
стратегічній ситуації є найменш структурованим 
процесом управлінської діяльності, коли до неї за-
стосовано набір конкретних, розроблених з цією ме-
тою управлінських рішень та дій. Які фактори впли-
вають на це? 

Реалізація стратегії забезпечення фінансової 
безпеки, за різними ступенями інтенсивності прояв-
лення факторів зовнішнього фінансового середови-
ща, на кожній стадії процесу протікає в різних орга-
нізаційних умовах фінансової діяльності. Індивідуа-
лізація підходів до управлінських рішень сприяє ре-
алізації стратегії забезпечення фінансової безпеки 
підприємства, виступає одним з важливих і необхід-
них умов у вирішенні поставлених задач [3].  

Вчасно спланована та якісно розрахована стра-
тегія забезпечення фінансової безпеки підприємства 
може не тільки не досягти очікуваного ефекту, але й 
знизити його рівень, створити проблеми з виконан-
ням заходів базової фінансової стратегії при низь-
кому, незадовільному, неякісному рівні її реалізації. 
На проміжному етапі усуваються всі помилки та не-
узгодженості, які були допущені на етапі розробки 
стратегії забезпечення фінансової безпеки. 

У випадку реалізації стратегії підприємства на 
високому якісному рівні, який передбачений на ста-
дії розробки за розрахунком прогнозу ситуації роз-
витку системи фінансової безпеки підприємства бу-
де досягнуто додатковий ефект. 

Перевагою успіху в процесі реалізації стратегії 
забезпечення фінансової безпеки підприємства стає 
побудова ділових ефективних комунікативних 
зв’язків робітників фінансових служб з працівника-
ми інших функціональних підрозділів підприємства, 
керівниками структурних стратегічних підрозділів, 
як дочірніх і філіалів, так і з партнерами підприємс-
тва по бізнесу. На успішну реалізацію стратегічних 
задач і цілей значно впливає історія комунікативних 
зв’язків та їхня ефективність. 

Запорукою реалізації стратегії фінансової без-
пеки підприємства є сталий збалансований розвиток 
грошово-кредитної, валютної, бюджетної, податко-
вої, інвестиційної та інших систем, ціноутворення, 
яке характеризується стійкістю до внутрішніх і зов-
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нішніх негативних впливів, можливістю забезпечу-
вати ефективне функціонування загальної економіч-
ної системи [7]. 

Вибір методів управління реалізацією стратегії 
фінансової безпеки повинен виходити з конкретних 
умов зовнішнього середовища в якому функціону-
ють підприємства, які можуть носити окремо стабі-
льний характер або непередбачено змінюватися з 
дуже високою швидкістю, що визначає відповідну 
динаміку використання конкретних методів управ-
ління реалізацією стратегії на різних етапах страте-
гічного періоду.  

Традиційні і спеціальні методи управління реа-
лізацією стратегії забезпечення фінансової безпеки 
підприємства формують систему, комплекс методів 
управління реалізацією стратегії підприємства, що 
кореспондують з умовами його зовнішнього фінан-
сового середовища. Комплекс слугує критерієм оці-
нки успіху або невдачі реалізації загальної стратегії 
забезпечення фінансової безпеки підприємства в на-
ступному періоді. Комплекс методів управління ре-
алізацією стратегії забезпечення фінансової безпеки 
підприємства можна сформувати так:  

1. Методи довгострокового фінансового та 
стратегічного планування характеризуються як сис-
тема методів управління стратегічними можливос-
тями підприємства, які заздалегідь визначені підп-
риємством та містять результати управлінських рі-
шень, які знайшли відображення в програмі страте-
гічного розвитку системи фінансової безпеки. 

2. Методи управління стратегічними позиція-
ми, управління по слабких сигналах та метод управ-
ління задачами характеризуються як система мето-
дів управління реалізацією стратегії в умовах реаль-
ного часу. Роль головних важелів реалізації страте-
гічних задач відведено безпосередньо інституціона-
льним перетворенням ринкового типу. Вони скла-
даються, в першу чергу, з оптимізації структури 
форм власності, формування прошарку ефективних 
власників та стратегічних інвесторів, проведення 
податкової реформи. 

Ці методи слугують дієвим інструментом відк-
лику управлінських рішень на неочікувані зміни фа-
кторів зовнішнього фінансового середовища.  

Метод управління стратегічними позиціями за-
стосовується при відносно невеликому рівні непе-
редбачуваних змін умов зовнішнього фінансового 
середовища, які діагностуються на ранній стадії їх 
виникнення. При проявах нестабільності формуєть-
ся реалізація стратегії фінансової безпеки по тих з 
домінантних сфер, для яких за результатами ранньої 
діагностики, створюються найкращі можливості ро-
звитку. Цим визначається сутність вказаного мето-
ду. 

Управління стратегічними позиціями буде по-
силювати можливості реалізації загальної стратегії 
забезпечення фінансової безпеки підприємства в ці-
лому, доки рівень зовнішньої нестабільності буде 
залишатися відносно невисоким і завчасно передба-
чатися за результатами ранньої діагностики. 

Метод управління стратегічними позиціями 
може бути застосованим і на окремих етапах перед-
бачених змін зовнішнього фінансового середовища 
як додатковий метод стратегічного фінансового 
планування. Він застосовується при відносно неве-
ликому рівні непередбачуваних змін умов зовніш-
нього фінансового середовища, які діагностуються 
на ранній стадії їх виникнення. 

Управлінські реакції на серйозні зміни зовніш-
нього фінансового середовища, що діагностуються 
на ранньому етапі їх виникнення, інтенсифікуються 
по мірі наростання цих інформаційних сигналів. За 
умови, що на ранній стадії діагностики змін зовніш-
нього фінансового середовища вирисовується про-
блема, яка несе загрозу реалізації фінансовим інте-
ресам, але інформація про це ще не ідентифікована в 
повному обсязі, то відповідні стратегічні фінансові 
рішення будуть носити загальний превентивний ха-
рактер.  

3. Метод управління по слабких сигналах за-
стосовується і при ранній діагностиці додаткових 
можливостей реалізації стратегічних цілей фінансо-
вої безпеки. Він дозволить достатньо гнучко управ-
ляти реалізацією, своєчасно приймати необхідні 
управлінські рішення, але для його застосування на 
підприємстві повинен функціонувати ефективний 
моніторинг зовнішнього фінансового середовища, 
достатньо чутливий для схоплювання попереджаль-
ної інформації. 

4. Метод управління задачами ( або метод 
управління на основі ранжування стратегічних за-
дач) застосовується при виникненні непередбачува-
них неочікуваних змін зовнішнього фінансового се-
редовища. Підприємство змушене застосовувати 
надзвичайні заходи з забезпечення реалізації розро-
бленої стратегії фінансової безпеки, так як швид-
кість їх виникнення звичайно велика.  

Зміст методу управління задачами складається 
з застосування наступних основних управлінських 
дій: 

- за результатами спостереження за неочікува-
ними змінами умов зовнішнього фінансового сере-
довища визначається загальний комплекс стратегіч-
них задач, які потребують реалізації. 

Всі сформовані задачі, пов’язані з реалізацією 
розробленої стратегії підприємства направлені та 
забезпечують реалізацію стратегічних цілей забез-
печення її фінансової безпеки.  

Останні три методи слугують дійсним інстру-
ментом відгуку управлінських рішень на неочікува-
ні зміни факторів зовнішнього фінансового середо-
вища [2]. 

Висновок. В системі фінансової безпеки підп-
риємства повинні розглядатися тільки пріоритетні 
фінансові інтереси, які відіграють найбільш важливу 
роль в забезпеченні його розвитку. Поки рівень зов-
нішньої нестабільності буде залишатися відносно 
невисоким і завчасно попереджатися за результата-
ми ранньої діагностики, управління стратегічними 
позиціями буде посилювати можливості реалізації 
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загальної стратегії забезпечення фінансової безпеки 
підприємства в цілому. 

У зв’язку з цим, основою методології створен-
ня дієвої системи фінансової безпеки і реалізації її 
стратегії повинно бути не механічне поєднання її 
окремих елементів, а якісна зміна підходів до їх фо-
рмування на базі вивчення взаємозв’язків між ними. 

Практичне управління реалізацією стратегії фі-
нансової безпеки підприємства повинно здійснюва-
тися шляхом застосування конкретних механізмів, 
заходів, які реалізуються на основі якісних індика-
торів і кількісних показників. 

Використання досліджених методів управління 
задачами дозволяє суттєво підвищити адаптивність і 
ефективність управління реалізацією стратегії за-
безпечення фінансової безпеки підприємства. 

Вибір методів управління реалізацією стратегії 
фінансової безпеки повинен виходити з конкретних 
умов зовнішнього середовища в якому функціону-
ють підприємства, які можуть носити окремо стабі-
льний характер або непередбачено змінюватися з 
дуже високою швидкістю, що визначає відповідну 
динаміку застосування конкретних методів управ-
ління реалізацією стратегії на різних етапах страте-
гічного періоду. 

Методи управління, які застосовуються при ре-
алізації стратегії забезпечення фінансової безпеки 
підприємства слід рахувати ефективними в тому ви-
падку, коли успішно завершені та досягнуті всі ос-
новні стратегічні цілі по кожній з її домінантних 
сфер. 
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Белоусов Я.И. Методы управления реализацией 

стратегии обеспечения финансовой безопасности 
предприятия 

Исследованы методы управления реализацией 
стратегии обеспечения финансовой безопасности пред-
приятия, корреспондирующие с условиями его внешней 
финансовой среды, адекватные условиям рыночной эко-
номики. Применение в управлении предприятием указан-
ных методов управления позволит существенно повысить 
адаптивность и эффективность управления реализацией 
стратегии обеспечения финансовой безопасности пред-
приятия. Практическое управление реализацией страте-
гии финансовой безопасности предприятия должно осу-
ществляться путем применения конкретных механизмов, 
мероприятий, которые реализуются на основе качест-
венных индикаторов и количественных показателей. 

Использование исследованных методов управления 
задачами позволяет существенно повысить адаптив-
ность и эффективность управления реализацией страте-
гии обеспечения финансовой безопасности предприятия. 
Выбор методов управления реализацией стратегии фи-
нансовой безопасности должен исходить из конкретных 
условий внешней среды, в которой функционирует пред-
приятия, которые могут носить стабильный характер 
или непредсказуемо меняться с очень высокой скоростью, 
что определяет соответствующую динамику применения 
конкретных методов управления реализацией стратегии 
на различных этапах стратегического периода. 

Ключевые слова: методы управления, реализация 
стратегии, финансовая безопасность, условия, примене-
ние, среда. 

 
Bielousov Y.I. Methods of implementation manage-

ment strategy of providing financial security enterprise 
Studied management practices implementation strategy 

to ensure the financial security of the company, corresponds 
with the terms of its external financial environment, an ade-
quate market economy. Applications in the enterprise man-
agement of these management techniques will significantly 
enhance the adaptability and efficiency of managing the im-
plementation of the strategy to ensure the financial security of 
the enterprise. The practical implementation of the strategy of 
financial management enterprise security must be achieved by 
the use of specific mechanisms, measures that are implement-

 



ВІСНИК СХІДНОУКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ імені Володимира Даля № 4 (221) 2015 17 

 
ed on the basis of qualitative indicators and quantitative indi-
cators. 

Using studied management tasks can significantly im-
prove the adaptability and efficiency of managing the imple-
mentation of the strategy to ensure the financial security of the 
enterprise. Selecting the management implementation strategy 
of financial security should proceed from the specific condi-
tions of the environment in which an enterprise that can be 
sustainable or predictable change with very high speed, which 
determines the dynamics of the relevant application-specific 
management strategy implementation at various stages of the 
strategic period. 

Keywords: methods, managing, implementation of the 
strategy, financial security, terms, environment. 
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